

Цена отд. № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган. Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания второй.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: На 1 мес. . . . 25 р. Плата за объявление строка петита 5 руб. Адрес редакции: с. Устьицльма, Сред- няя улица д. № 46.
--

№ 16 (36).

Пятница, 18 Марта 1921 г.

ПАРИЖСКАЯ КОММУНА.

Это было 50 лет тому назад.

18 марта 1871 года парижский пролетариат восстал и, захватив власть в свои руки, провозгласил рабочее правительство под названием «Парижская Коммуна».

Правда, в правительство попали не все из рабочих. Были там лица из мелкобуржуазной среды, но все мероприятия Коммуны были направлены против угнетения, против буржуазного класса и всемерного улучшения быта рабочих.

Коммуна это первое пролетарское правительство, которое обратило машину угнетения рабочего класса в орудие борьбы за осуществление диктатуры пролетариата. И, безусловно, она, не имея опыта, делала ошибки. Это было неизбежно, как неизбежным должно было быть падение ее.

Рабочий класс тогда еще был мало организован, малосилен и не умел действовать дружно, объединенно. Парижская коммуна не была поддержана рабочими других городов Франции; хотя во многих городах власть переходила в руки рабочих. Руководители Коммуны в массе своей не обладали достаточной революционной практикой. Экономические условия жизни в то время еще не достигли того, чтоб пролетариат естественно был организован в стальной кулак, что безусловно обеспечивает победу рабочих. Вследствие всего этого революция, отчасти, носила стихийный характер и Коммуна 28 мая потерпела поражение.

Парижская Коммуна существовала всего 70 дней.

В Париж ворвались буржуазные войска, но рабочие, даже работницы и дети мужественно, отчаянно сражались на баррикадах, до последнего человека. Их пало за правое дело десятки тысяч!

Парижская Коммуна существовала очень не долго, но эти десятки тысяч безвинно павших дали очень многое. Их трупы «сказали» всему миру: «Рабочий класс победит только через свою организованность, железную диктатуру пролетариата и беспощадное подавление буржуазии».

Прошло 50 лет. Рабочий класс научился. Он избег ошибок своей предшественницы — Парижской Коммуны и теперь перед ним дрожит весь буржуазный мир. Если не во Франции, то в России победил рабочий класс, который как передовой отряд всемирной Армии Труда создал Штаб Мировой революции — III-й Коммунистический Интернационал. Штурм капиталистической стены начался в России. Первый фронт схватки труда с капиталом открылся в России.

пройдут годы и он растянется до Парижа, Нью-Йорка, Лондона, Японии, Китая и докатится до негров африканских и австралийских.

ПО РОССИИ.

План электрофикации России.

На заседании президиума В. С. Н. Х. постановлено производить работу по постройке Широкой Шатурской, Воляевской, Казелевской, Ивано-Ванесейской, Челябинской, Нижегородской и Днепровской гидро-электрических станций. В этом году будут закончены станции Каширская и на Уткинском заводе, последняя обеспечит электричеством Петроград. В настоящее время строятся и расширяются старые станции в 50 городах и 60 селах. Электрофицируется 47 заводов.

Забота о семьях красноармейцев.

Совнарком постановил, что за семьями демобилизованных красноармейцев, которые переходят на положение трудобилизованных и направляются на работу не по месту жительства, сохраняются права обеспечения их денежными пособиями, сельско-хозяйственной помощью и карточкой „Красной Звезды“.

Ко всему трудящемуся люду Печоры, волчрезкомам, ликвидаторам безграмотности, школьным работникам и волонтерам.

20 декабря 1919 года Совет Народных Комиссаров издал декрет о ликвидации безграмотности. На основании этого декрета все неграмотное население Республики в возрасте от 8 до 50 лет обязана обучаться грамоте — читать и писать, чтобы тем самым каждый труженик имел возможность активно участвовать в постройке новой жизни. Уже это последнее указывает на великое значение данного мероприятия Рабоче-Крестьянского Правительства. Короче сказать, все наши бедствия, нехватки в хозяйственном строительстве, незнание аппаратов управления, общественные действия и несчастья и т. п. и т. д., именно основываются на нашей крайней безграмотности. Только из-за нашей безграмотности, темноты Николай II сумел бросить на фронты в 1914—1917 г. г. 15 миллионов трудящихся бороться за интересы миллионеров; — благодаря чему и хозяйство страны в корне распалось.

Исходя из всего этого Совнарком признал обучение грамоте обязательным.

Несмотря на это в Печорском уезде наблюдается нежелательное явление. Подлежащие обучению грамоте сознательно или бессознательно уклоняются от посещения школ грамоты, что, естественно, тормозит дело ликвидации безграмотности. В целях урегулирования занятий в школах грамоты и скорейшего уничтожения наследства от монархического строя — безграмотности Печ. уезд, Чрезв. Комис. по ликвид. безграм. вынуждена будет принимать по отношению к уклоняющимся безусловительной мерой взыскания, а именно: штраф, привлечение на при-

нудительные работы, уменьшение продрыва.

Учреждения обращается ко всем неграмотным труженникам и надеется, что они, поймут огромную заботу рабоче-крестьянского государства в деле просвещения трудовых масс и пойдут на встречу всем начинаниям и мероприятиям Уезд. Комиссии.

В свою очередь волонтеры, волонтеры и ликвидаторы, как руководители ликвидацией безграмотности на местах, должны при случаях непосещения обучающимися школы выискивать и точно устанавливать причины непосещений, сообщая об этом в Учрезком, который по мере возможности будет изыскивать средства к устранению подобных явлений.

Дружно, товарищи за дело! Общими силами разрубим темноту и невежество.

Предлагаем волонтерам Учрезком, т. е. ликвидаторам прочесть и растолковать данное обращение гражданам на общих собраниях, при содействии влисполкомов и ячеек Р. К. П.

Председатель Учрезкомлибезграм
И. Семяшкин.

Тов. Председателя А. Забоев.

Член-Секретарь В. Носов.

Грамотный прочитай газету неграмотному.

ДОБРОВОЛЬНЫЙ ТРУД.

(СУББОТНИКИ И ВОСКРЕСЕНЬКИ).

Субботник 12 февр. в М.-Галове. Работали в течение 3½ час. ученики и ученицы М.-Галовской школы грамоты в числе 25-ти человек. Распилено и расколото 2 сажени дров для школы, поправлена дорога, очищено помещение потреб. лавки и кроме того произведены другие мелкие работы.

Организатор Попов.

Воскресник 6 февраля в с. Щельяуре. Работало 63 человека и 63 лошади. Вырублено и вывезено 63 воза дров—сухостойника для школ, влисполкома и волкооператива. А. Чуилов.

Субботник в с. Мохче. В течение двух часов работало коммунистов и кандидатов—8 чел., беспартийных—21 чел. всего—29 чел. Распилено расколото 7 сажени дров.

Герасим Артеев.

Воскресник 23 января в с. Великовичное, устроенный местечковым секретариатом профсоюзов. Работало в течение 2½ час. 14 мужчин и 7 женщин—совслужащие и члены культ. просвет. кружка. Распилено, расколото и доставлено к школам I и II ступени 7 возов сухих дров.

Участник.

Юбилейный „пятничник“. 14 марта в память 60-ти летней годовщины освобождения крестьян от крепостной зависимости (по старому 19 февр. 1861 г.). Присутствовало 24 человека, из них членов Р. К. П. и Р. К. С. М.—9, советслужащих—12 и учащихся школы I-й ступ.—3 чел. В продолжении одного часа напилено 2 саж. дров, очищена от снежных заносов дорога на расстоянии 25-ти сажени. М. Ортянов.

Субботник 12 февраля в с. Ижме, устроенный ячейкой Р. К. П. по очистке снега и устройства нартома. Участвовало коммунистов и членов союза молодежи—17 чел., беспартийных—15 чел. и из детской колонии—10. Работа шла дружно. Спасибо участникам субботника. Следовало бы подтянуться и служащим влисполкома (из 15 присутствовал один!), интеллигенции и потельслужащим. Ячейка Р. К. П.

Предстоящие курсы Волсов-работников.

Отдел Управления Печорского Уезд. исполкома 5 сего февраля за № 270 обратился ко всем влисполкомам уезда с циркулярным письмом следующего содержания:

„Со времени организации Советской власти в Печорском уезде наблюдается

сильная потребность в технических работниках, недостаток которых почти во всех учреждениях, очень резко отражается на продуктивности работы, в особенности, когда проводится единый хозяйственный план Рабоче-Крестьянского строительства и когда для работы на местах должны быть опытные сотрудники. Вопрос о подыскании последних обсуждался 2-м Печорским Уездным Съездом Советов, который, по заслушании соответствующего доклада Отдела Управления, вынес резолюцию об устройстве в ближайшем времени курсов для подготовки в лесовработников. В исполнение этого Отдел Управления, озабоченный постановкой дела в подведомственных учреждениях на должную высоту, предполагает на время предстоящей весенней распуты — с 1-х чисел апреля до конца мая организовать двухмесячные курсы лесовработников. Ставя об этом в известность Волисполкома и Сельсовета, Отдел Управления обращается с просьбою как к членам Волисполкома, так и отдельным трудящимся гражданам, прийти на помощь в создании упомянутых курсов путем присылки на таковые людей более преданных Советскому Строительству и желающих работать на благо Рабоче-Крестьянской власти. Курсанты будут приниматься в возрасте от 16 до 40 л. включительно, обою пола, по возможности окончившие курс начального училища, или занимавшиеся по письмоводству в каком либо учреждении не менее шести месяцев“.

Смысл изложенного циркуляра вполне понятен и ясен для всех. Отд. Управления, учитывая факт отсутствия работников и, потеряв всякую надежду получить таковых иначе, обращается как к подведомственным Волисполкомам, Сельсоветам так и отдельным гражданам не с приказом, не с требованием, а с товарищеским призывом — найти в своей среде достойных кандидатов для участия на предстоящих кур-

сах, кои должны быть крупным шагом на трудовом фронте организованной борьбы с разрухой, голодом и холодом.

Приветствуя благой начин Отдела Управления, стремящегося создать (на богатой природными богатствами территории Печорского края) собственный аппарат технических работников, следует, пожелать, чтобы призыв Уездной власти не был „гласом вопиющего в пустыне“, а нашел бы живой отклик в сознательной массе трудящегося населения, которое как частично, так и в лице своих Членов Волисполкомов, делегатов 2-го Уездного Съезда, должно всемерно содействовать к широкому привлечению слушателей на предстоящие курсы Волсовработников

Метеор.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ОТ УЕЗДИСПОЛКОМА.

В каждую неделю по четвергам с 6 часов вечера в помещении Народного Дома назначаются заседания пленума Уездисполкома. Присутствие заведывающих отделами, подотделами и членов правлений профСоюзов ОБЯЗАТЕЛЬНО. Могут присутствовать все желающие граждане.

Председатель Уездисполкома Сапрыгин.
Секретарь Потапова.

20 сего марта (воскресенье) состоится „воскресник“. Сбор ровно к 10 ч. утра у помещения Укома Р. К. П. (Горная ул. № 30). Явка для членов Р. К. П. и кандидатов ОБЯЗАТЕЛЬНА. Все граждане и Совработники приглашаются к участию на воскреснике. Являться с инструментами (кто имеет), как-то: топор, пила, лопата и т. д.).

Бюро субботников.

ОТ ПЕЧУЕЗДПОЛИТПРОСВЕТА.

Предлагаем всем культурно-просветительным учреждениям уезда вместе с требованием на получение необходимых пособий присылать в Политпросвет краткий отчет о работе, без чего требования удовлетворяться не будут

Завполитпросветом И с у л о в.

ОТ ОТД. ЗДРАВООХРАНЕНИЯ.

По субботам амбулаторный прием больных при Усть-Цилемской Уездной Народной Больнице не производится.